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Laudáció Ujkéry Csaba kitüntetésének tiszteletére

Ujkéry Csaba polgári foglalkozása meglehetősen messze állt a lírai világtól. 
Negyven éves büntetőbírói tevékenysége, melyből húsz évig volt a Kaposvári 

Törvényszék elnöke, és hosszú időn keresztül az Országos Igazságszolgáltatási Ta-
nács tagja – nem mondhatni, hogy a szépirodalommal rokonságban voltak. Mégis 
tizenöt hiteles történelmi regénye és számos novellája jelent meg. Mint ahogy ezt ő 
mondja, a betűk hatalma nagy, rontani és gyógyítani tudnak, attól függőn, ki hogy 
él velük.

Örökös elnökünk, Takáts Gyula írta a Zsiványok című regényének előszavá-
ban: „A regény válogatott életképek sora, romantikus és sokszor nagyon is reális 
történetek keretében szól a nehezen polgárosodó magyar viliágról. Tehát egy nagyon 
is érdekes politikai korszakról.”

Idézhetem Várszegi Asztrik pannonhalmi főapát szavait is a Hétország feje-
delmei című könyv ajánlásából: „Olvasmányos történelem, személyes tanúságtétel 
és megszólítás ez a regény, amely magyarságunk életét, az ezer esztendő előtti or-
szág- és egyházszervezést tárja elénk a fejedelmi család és az egyszerű magyar ember 
sorsának tükrében. Mindezt nagy hozzáértéssel, láttató erővel, a haza, az emberek, a 
magyar táj iránti nagy és elkötelezett szeretettel, itt-ott rajongással!”

Ujkéry írásai a hunok megjelenésétől, a Világ pörölye című könyvétől napja-
inkig, az Elmaradt kikelet című regényével bezárólag, lényegében az egész magyar 
történelmet, hiteles, történelmi tanulmányok ismeretében írta meg. Kovai Lőrinc 
és Passuth László óta kevesen publikáltak e témakörben. Elmondhatni tán azt is, 
hogy mai világunkban az ifjabb nemzedék érdeklődése, jobbára a jövő felé irányul, 
de nem szabad elfelejteni a latin közmondást: „Historia est magistra vitae.” A törté-
nelem az élet tanító mestere, és kevesen vannak, akik tanulmányokból ismerkednek 
meg vele. Ezért fontosak a történelmi regények.

Ujkéry Csaba az 1985. május 20-án újjáalakult társaság ellenőrző bizottságá-
nak tagja. A Berzsenyi Társaság társelnöke majd jelenleg is ügyvezető alelnöke.

A Berzsenyi Dániel Irodalmi és Művészeti Társaság döntése alapján Berzse-
nyi-díjat adományoz Ujkéry Csabának, írói munkásságának és a Berzsenyi Társaság 
elnökségében végzett, több évtizedes egyesületi munkájáért.
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